

## 封闭施工近半年，市民绕行不方便



# 花果园中心公园这道围挡何时拆?



靠花果园大街方向围挡



靠嗨乐街区方向围挡

花果园中心公园的木栈道围挡多久能拆?近日,针对市民关心的这一问题,贵阳日报传媒集团“融媒问政面对面”栏目前往现场,了解施工进度。

11月14日,记者现场走访看到,在花果园中心公园内,有一条近百米长的木栈道,连接着靠花果园大街的公园一侧和湖心岛。记者注意到,木栈道两端均设有蓝色围挡,并贴有“前方施工 禁止通行”的提示。

“这里已经围挡施工近半年,太不方便了。我们从嗨乐街区到花果园大街至少要多

绕8分钟才能到。”周边居民何先生告诉记者,每天早晚都有附近居民到公园遛弯散步,周末人流量更大,他希望相关部门抓紧施工,尽快恢复通行。

记者从花果园街道办事处了解到,今年6月初,靠花果园大街一侧约20米长的木栈道出现钢架结构锈蚀,修建方贵州中宏创新商业发展有限公司于7月初启动改造工作,拟在此改建一座长16米、高2.6米的拱桥。

改造工作为何耗时半年仍未完工?花

果园街道办事处隆园社区居委会副主任林莉介绍,因建桥石材的制作、安装工艺较为复杂,又在运输中出现损耗,导致施工时间较长。

“目前,拱桥基础、混凝土主体已经全部完工,石材已安装70%左右。”林莉说,维修改造工作预计11月底完工,下一步花果园街道办事处也将定期巡查,督促管理方加强管护,保障公园优美环境和市民通行安全。

贵阳日报融媒体记者 刘欣宇 任璐瑶

## 热爱机器人编程的“小科学家”

### ——记2023贵阳贵安“新时代好少年”麻一全兴

麻一全兴出生于2012年10月,是北京第二实验小学贵阳分校的一名学生,因热爱机器人,多才多艺,获评2023贵阳贵安勤学创新“新时代好少年”。

麻一全兴对机器人的兴趣和热爱,始于他在幼儿园时期的一次次积木搭建和乐高拼接活动。每逢父母出差或周年生日派对,家人们总会投其所好,常常为全兴买来各种不同的积木、汽车、火车、起重机等玩具。正是这些结构各异的积木和乐高玩具开启了全兴对机器人及其编程控制的认知和兴趣的大门。

迄今,他已多次参加国家、省、市、区级机器人大赛并先后荣获了2022世界机器人大赛总决赛BoxBot机器人格斗设计赛项一等奖、2022世界机器人BoxBot格斗设计大赛贵州省小学组一等奖、第十四届蓝桥杯青少年STEMA初级SCRATCH创意编程组贵州赛区三等奖……

“他在机器人课程上展现出了超乎常人的专注与天赋,总是能迅速理解复杂的编程概念,并且将其灵活运用在实际操作中,他的思维活跃度和动手能力在同龄人中是非常突出的。”全兴的科学老师评价道。同学们也常说,全兴就像个“小科学家”,每次讲到机器人知识,他都讲得头头是道,让大家特别佩服。

在学习上,麻一全兴的成绩名列前茅,是同学们学习的榜样。作为班长和学校大队委的他,还是老师心中的得力小帮手。学习之余,他的个人兴趣广泛,课外爱好有中英文演讲、乒乓球、篮球、钢琴、小号、戏剧表演等等,目前他已在中英文演讲、乐器演奏、绘画、机器人等级考试方面取得了不错的成绩。麻一全兴的成长之路,既得益于老师们的悉心培育,更源于他自身的不懈努力。他坚信,只有不断准备、积极付出,才能在未来遇见更好的自己,成为全面发展的新时代好少年。

贵阳日报融媒体记者 万露梅



## 中山中路隧道照明灯“罢工”

### 贵阳市市政工程服务中心:预计11月20日完成修复工作

中山中路隧道照明灯已“罢工”月余,为何无人来修?近日,针对多位市民向贵阳日报传媒集团“融媒问政面对面”栏目反映的问题,经多方协调对接,贵阳市市政工程服务中心路灯管理科表示将协助处理,尽快排障修复。

市民反映的隧道位于南明区苗苗实验小学旁,该隧道长约500米,联通中山中路至后坝路、贵遵路、改茶大道。11月12日上午,记者现场走访发现,双向隧道内安装的多盏LED照明灯均未点亮,尽管是白天,隧道内也十分昏暗,不少车辆开启远光灯照明。当晚,记者

再次驾车来到该处时,隧道内几近无光。

“因为没有照明,若是雨雾天气,隧道更显昏暗;若是太阳天,视觉‘光线差’又非常强烈,也存在安全隐患。”市民杨女士告诉记者,自己上下班均要途经该隧道,据她观察路灯不亮已有月余。

针对这一问题,问政记者多方核实了解到,该隧道为贵州宏立城集团建设管理,目前尚未进行移交。贵阳市市政工程服务中心路灯管理科排查发现,该隧道路灯电源搭接在市政路灯电源线上,由于近期线缆烧坏导致路灯不亮。

记者联系到贵州宏立城集团,该集团相关负责人汤天鹏告诉记者,因资金及技术存在困难,无法独立修复电缆,希望得到相关部门的协助。对此,贵阳市市政工程服务中心路灯管理科工作人员姬江波表示,为了尽快解决老百姓出行困扰,已请房开公司向路灯管理科提交相关资料及申请。

“收到对方来函后,我们将给予支持,尽快进行故障排查、电缆修复。”姬江波告诉记者,预计11月20日完成修复工作,恢复隧道照明,保障老百姓通行安全。

贵阳日报融媒体记者 杜立 刘欣宇

扣好人生第一粒扣子  
关爱保护未成年人健康成长

贵阳市精神文明办 贵阳市民政局 宣